



## АСОЦИАЦИЯ НА ФИЗИОТЕРАПЕВТИТЕ В БЪЛГАРИЯ

*BULGARIAN ASSOCIATION OF PHYSIOTHERAPISTS*

София 1000  
ул. "Гургудж" № 1  
Тел: 0892 29 97 72  
0887 62 01 43



Изх. № 06/ 17.09.2019 г.

ДО Г-Н КИРИЛ АНАНИЕВ

МИНИСТЪР НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

### СТАНОВИЩЕ

от Асоциация на Физиотерапевтите в България

**ОТНОСНО:** Закон за изменение и допълнение на Закона за лечебните заведения, предложен от Министерство на здравеопазването

Уважаеми господин министър,

Асоциацията на Физиотерапевтите в България (АФБ) изразява следното становище:

Предложението лекарски асистенти, медицински сестри и акушерки да получават правото да разкриват самостоятелни лечебни заведения води до negliжиране на регулирани професии в областта на здравеопазването. За да се избегне сегашната ситуация с наличие на дискриминация по определена професия предлагаме:

- да се разработи и приеме закон за съсловните организации, съгласуван с Асоциацията на физиотерапевтите в България.



- да се разработят национални стандарти за прилагане и упражняване на професията физиотерапевт, съгласувани с Асоциацията на физиотерапевтите в България.
- да се направят промени в Закона за здравето за постигане на признаване на регулираните професии от здравеопазването в професионално направление „Обществено здраве“.
- включване на физиотерапевтите от регулираните професии в здравеопазването \кинезитерапевт и рехабилитатор\ в закона за лечебните заведения.

Фактът, че в проектозакона за лечебните заведения не е предложена професията „физиотерапевт“, включваща кинезитерапевти и рехабилитатори означава, че част от гражданите на страната нямат право на избор и достъп до специализирани физиотерапевтични услуги, произтичащо от това, че не съществува яснота по дефиниране на дейностите на отделните професии. Физиотерапевтите са специалисти, които получават професионална подготовка, отговаряща на съвременните изисквания на физиотерапевтичната наука и практика. И двете длъжности - кинезитерапевт и рехабилитатор са регулирани с Решение № 273 от 6 април 2012 г. за изменение и допълнение на Решение № 619 на Министерския съвет от 2009 г. и са от една и съща единична група на регулираната професия с код 2264 под наименованието „ФИЗИОТЕРАПЕВТИ“ на НКПД 2011 г. Кинезитерапевтите притежават Образователно и квалификационно ниво 6Б - образователно-квалификационна степен ОКС “бакалавър” и Образователно и квалификационно ниво 7 - образователно-квалификационна степен ОКС “магистър”, а рехабилитаторите са с Образователно и квалификационно ниво 6А - образователно-квалификационна степен “професионален бакалавър по...”.

С УВАЖЕНИЕ:

**Съпредседатели на АФБ**

Доц. Любомира Саздова. ....

Г-жа Бойка Анастасова.....

Тел. +359 892 299 772

+359 887 620 143

e-mail: info.bgapt@gmail.com